

Javno preduzeće “Vode Vojvodine” proglasilo je vanrednu odbranu od poplava na potezu između Sente i Kanjiže. To je posledica čak devet zatrpanih kanala za odvodnjavanje, u delu na kom se gradi gasovod Turski tok. U Vodama Vojvodine kažu da su od Srbijagasa tražili da sanira nastalu situaciju, ali i da ovo nije prvi put da su nepažnjom doveli do posledica. Više puta dnevno proverava se vodostaj na kanalu za odvodnjavanje nadomak Kanjiže. Od petka dežurstva su 24-časovna. Devet kanala našlo se na ruti četvrte deonice gasovoda Turski tok i sve su ih bageri presekli i delom zatrпали.

“Nije rađeno sukcesivno, već je rađeno odjednom prosecanje svih kanala, što je dovelo do problema. Voda nije imala gde da otiče i pretilo je da se izlije. Pogotovo što su prošle nedelje počele i padavine”, kazao je Aleksandar Kocan iz Javnog preduzeća “Vode Vojvodine”. U najgorem slučaju, to je moglo dovesti do plavljenja područja Kanjiže. Zbog toga su na teren pre dve nedelje poslali vodnu inspekciju koja je naložila mere, ali one nisu ispoštovane. Situacija je kulminirala 29. novembra proglašenjem vanredne odbrane od poplava.

“Da bi mogli na taj način da vršimo kontrolu njihovog rada, odnosno da u sadejstvu sa nama, koje nije bilo poštovano, otvaraju i zatvaraju kanale”, rekao je Kocan.

Taj potez urodio je plodom, pa su bageri tokom vikenda, osim na trasi gasovoda, radili i na čišćenju kanala. Za sada tek dva od devet, ali je i to značajno popravilo situaciju, kažu u Vodama Vojvodine.

Kako je došlo do toga da izvođači radova zatrpuju kanale za odvodnjavanje i izazovu opasnost od poplava? Zašto se nisu držali uputstava i pravila koja su im dali u Vodama Vojvodine i šta će uraditi da nastalu situaciju saniraju, pitanja su koja smo uputili Srbijagasu. Međutim, odgovor nismo dobili.

Da li je problem u žurbi da se projekat završi na vreme, budući da bi, prema ranijim najavama, Turski tok trebalo da proradi krajem godine? Na sastanku sa šefom Delegacije Evropske unije prošle nedelje, generalni direktor Srbijagasa bio je izričit – rokovi su za sada ispoštovani.

“Do sada je zavareno negde oko 370 kilometara cevi od 403. Ove godine će biti gotov linijski deo, kompresorska stanica će biti gotova iduće godine. U prevodu, projekat ide u rokovima, što se tiče Srbije”, kazao je nedavno Dušan Bajatović, generalni direktor Srbijagasa.

Što se tiče Vojvodina voda, projekat već duže teče uz nedovoljno dobru komunikaciju i probleme na terenu. Tako navode da su na trećoj deonici gasovoda bageri iskidali nadzemne dalekovode i podzemne kablove, a da su, zbog štete u okolini Titela, pojedini poljoprivrednici pokrenuli i privatne tužbe.

Izvor: rs.n1info.com

Srbija: Opasnost od poplava zbog zatrpanih kanala, meštani krive - Turski tok